

封面秀



是时候重视技术工人了

面对各国技术人才争夺战，我们不能再让传统心理中对“劳力者”的鄙薄在现代社会里存续下去了。从制度安排到文化心理，我们需要一场全面的转换，让技术工人得到他们应该得到的收入以及荣耀。

《小康》2013年10月刊

“临时夫妻”折射农民进城之痛

十年前，如果有人问王艳，如何看待“临时夫妻”。她会说，“想都没有想过”，因为“性是耻于开口的一个词”。

如今，当记者把同样的问题抛给现年38岁的她，这位从2004年便离开家乡贵州到广东打工的女人，会淡然地答道：“到广东快十年，什么没有见过，什么没有听过？”她说，自己姐妹们私下里都说“临时夫妻”那是“资源共享、充分利用，处于黑暗状态但却可以理解”。

王艳本身就是“临时夫妻”中的一员。除“留守”在家的丈夫，外出打工的她还有另外一个男人。他是她的工友。

“住在一起不仅仅是为了满足双方的需求，更重要的是彼此还可以相互照顾，一个人在外面呆久了，总想找个人说说话聊聊天，尤其是遇到不顺心的事或者有个头疼脑热的，总觉得很凄凉。而且两人在一起，还能节省开支。”王艳说，省下的钱，可以更多、更好地

贴补贵州那个家。“毕竟我们各自都还有一个真正的家庭，还有父母孩子。”王艳心里，早对自己的两个“家”，有了“真正”与“临时”之分。

如果伴侣能在身边，也许没有人愿意去做“临时夫妻”，“临时”二字，是挣扎，亦是无奈。

早在2008年，女作家吴治平在《中国乡村妇女生活调查》一书中便写道，“‘临时夫妻’最大特点是不PK掉自己的配偶，而是以保全法律上的夫

妻关系、不拆散原有家庭为道德底线。”

“难道成千上万的中国农民，就没有权利过一种既能挣到钱、又能夫妻团聚的生活吗？”在学者梁鸿看来，当代中国现代化发展最大的问题，是我们忽略了人性的东西。



【扫我看全文】

《南都周刊》



我们的税负高不高

世界上还没有出现过因为增税而促进经济繁荣的案例，也找不出一个因减税而导致政府贫穷的案例。当务之急，是切实提高我国公共资金的使用效率，削减政府用于自身消费的支出和资本性投资的支出，提高政府的公共服务水平。

《新民周刊》第762期

公积金衡量谁的信用

大量资金沉淀的公积金居然遭遇挤提。

官方认为，主因是今年“国五条”出台之后，各地购房需求出现了集中爆发，公积金个贷大量积压导致贷款资金放量。《华夏时报》调查则认为，地方政府“功不可没”。地方政府一方面采取“拖延”策略控制贷款流出；另一方面“公积金援建保障房建设”的思路越走越活。

公积金是块无主的大肥肉，数额万亿，有3000亿以上的沉淀资金，而公积金的投资收益长期与活期存款持平。这引来觊觎者无数，除了挪用等违规非法之外，堂而皇之地作为创新惠民手段的挪用也屡见不鲜。

去年7月23日，南京市政府发布《市政府关于进一步扩大内需拉动消费的若干意见》，其中一项“加大公积金政策对首次购房和保障房的支持力度”受到社会密切关注。

既然是一块无主的低效

的肥肉，进入保障房领域为民纾困、为政府分忧似无不妥，但任何堂皇的借口都不能改变以下的事实：公积金本质是缴费职工共同出资的公募基金，其产权与收益均归基金出资人所有。

缴费者有理由担心，今天可以用于保障房，明天是否可以挪用填补社保缺口，反正，都是“扶贫”。

政府的信用体现其中，虽然是便宜钱，虽然有冠冕堂皇

的借口，但产权必须得到绝对尊重，尊重了产权，政府信用自然树立。要改变用途也可以，请建立基金委托人的审核机制，让产权拥有者自行决定。

习惯思维是，只要有道德借口，就可以剥夺他人产权，这样的思维是市场经济的大敌，必须改变。产权保护与程序正义，是市场经济的基石。



【扫我看全文】

详情见博览会官网或现场抽奖细则，凭此页可在抽奖处领取纪念品一份。



2013第七届湖南（国际）食品博览会
2013—The 7th Hunan (International) Food Expo

2013年11月8日—11日 湖南国际会展中心

现场购物超低优惠·汇集国内上千食品品牌·欢迎广大采购商、市民参观选购



一等奖
诺基亚手机



二等奖
名牌自行车



三等奖
食用植物油



赞助奖
皇家蒙特全
特级初榨橄榄油

2013年11月8日—11日·湖南国际会展中心（世界之窗旁）。展会期间，每天还有更多惊喜礼品等着您！

咨询热线：0731-84468610 89702609 广告招商：0731-82255551 官方网站：www.cife.net.cn

交通：可乘坐132、136、158、501、701、901区间线、915路公交车，在广电中心（会展中心）站下车即到。